

LA INDEPENDENCIA

DIARIO DE LA TARDE

Dirección, y Administración; Muñoz 29. Redacción, calle del Río núm. 9.
La correspondencia á la Redacción.

No se venden números sueltos;

Precio: Una peseta al mes. Fuera 3 pesetas trimestre. Anuncios, según tarifa. Pagos adelantados.

LA ESPAÑOLA

Gran salón de Peluquería y Barbería

DE PEDRO GILBERT

CALLE DE HOSTALES NUMERO 24.

Establecimiento montado con todos los adelantos modernos y al estilo de Madrid.

En este salón encontrarán los señores que gusten honrarlo el mas esmerado servicio, tanto en el ramo de Barbería como en el de Peluquería.

Servicio espresado desde las seis de la mañana á las 10 de la noche.

SOMBRERERIA VALENCIANA

DE

D. JOSÉ GUIÑAU

Calle de Hostales número 9

En este elegante establecimiento montado á la altura de los mejores de esta provincia, encontrará el público un extenso y variado surtido de sombreros de todas clases, confeccionados con esmerada perfección y á precios sumamente económicos.

¡BARATURA SIN IGUAL!

en los precios de los sombreros de paja y fieltro.

¡NOVEDAD FIN DE SIECLE!

Flexibles, Impers, Ingleses, Cordobeses, Sevillanos, Reverters y el sin rival Cris. Inglés.

Completo, elegante y variado surtido en sombreros de señoras y niñas.

¡NO EQUIVOCARSE!

Calle de Hostales núm. 9.

Sucursal en Alicante, Infanta 9 y Zaragoza 6.

Anuncio

En el acreditado establecimiento de Francisco Gil (a) Tito, calle de la Corredera número 55, se vende vino seco de mesa del campo de Monovar, á 17 y 20 céntimos micheta.

- Cantaro á 10 reales.

CORREDERA 55.

LA INDEPENDENCIA

ACTUALIDADES

LA VIRGEN DEL CÁRMEN EN ESPAÑA

Que es antiquísima devoción la de la Virgen del Cármen, y tan ilustre la ejecutoria nobleza de los carnelitas que puede competir con los mas ilustres, nadie puede dudarlo.

Pero además de eso, es popularísima en España y está de tal manera extendida, que no hay comarca en ella donde no crezca lozana y hermosa, con la particularidad de que es devoción universal, como inspirada por quien es Reina de todos los hombres y de todo lo criado; á las plantas de la Virgen del Cármen se postra el pueblo y se postra la aristocracia y su protección y auxilio imploran los grandes, los chicos y los medianos, los sábios y los ignorantes, los poderosos y los desamparados.

Pero hay algo de sublime ingenuidad, algo de abandono filial, algo de confianza ilimitada que no se encuentra mas que en las muchedumbres que aun permanecen cristianas, en el verdadero pueblo español, según se entiende hoy la palabra pueblo.

Tienen un sello particular é inconfundible aquellos romances tristes y patibularios que comenzaban y acababan in-

vocando la protección de la Virgen del Cármen, para relatar los crímenes y desgraciado fin del algún famoso criminal.

«Sagrada Virgen del Cármen,

Hija de Joaquin y Ana,

Dadme valor y arhimiento

Para contar las azañas

Del criminal más perverso

Que ha visto la tierra hispana.

Así solían comenzar ordinariamente tales relatos espeluznantes y ejemplares siempre, porque antes que el liberalismo, y su hijo legítimo el anarquismo, enseñaran á las gentes á morir olvidadas de Dios; en España, todos á quienes se concedía un momento siquiera de vida y conocimiento, lo empleaban en moverse á dolor y arrepentimiento de sus culpas, y no fueron los condenados á garrote vil los que menos muestras dieron de fervor cristiano y dolor verdadero.

Y cuando el poeta patibulario habia dado cima á su empresa contando las últimas palabras del reo, la despedida de su mujer, el llanto de sus hijos y demás pormenores necesarios para horrorizar á lectores y oyentes, volvía los ojos al objeto de su amor, cerrando el romance con esta despedida, llena de ternura y gratitud:

«Sagrada Virgen del Cármen,

Que me has dado luz y gracia

Para acabar el relato

Que hoy asusta á toda España;

Perdóname si atrevido

Me he excedido en mis palabras,

Y haz que nos sirva este ejemplo

De salud á nuestras almas.»

Algun crítico descontentadizo encontrará sin duda, sin número de faltas y sobras en esos pobres versos de ciego; pero, ¡cómo ha de ser!, nosotros no los

cambiamos por todos los que ha producido la musa impia y sensual de un Quintana, de un Espronceda, de un Larra, entre los muertos, y de un Núñez de Arce y de un Campoamor, entre los vivos.

¡Y no es cuestion de gustos!

De todo esto ya hace algunos años; pero no ha pasado uno todavía desde que oí cantar en un pátio de Sevilla esta seguidilla, verdaderamente sabrosa:

«A la Virgen del Carmen»

Tres cosas pido:

Salvacion y dinero

Y un buen marido.»

—Pues no es poco pedir!, —dijo una persona muy discreta á nuestro lado.

Y, efectivamente, el programa era completo, y no rezaba muy bien con la pobreza de espíritu; verdad es que en él se supeditaba lo temporal á lo eterno; porque se pedía primero el reino de Dios y su justicia, sin olvidarse de pedir la añadidura.

Es una gran devocion la de la Virgen del Carmen, y tan genuinamente española y tan arraigada en el corazon de nuestro pueblo, que no hay sino indicársela ó recomendársela para que dé en su corazon ópimos frutos de salud.

Es campo abonado para toda clase de celo verdadero; con la seguridad de abundante cosecha.

BENJAMÍN.

ENTREMES

FRASES CÉLEBLES

D. Hermógenes se pirraba por las frases célebres.

Para él no había más grandes hombres que aquellos que en algun trance solemne de la vida han pronunciado una de esas frases que alcanzan fortuna y pasan á la historia grabadas en el pedestal de la fama para admiración de los siglos.

Y no paraba aquí su culto á la fraseología; pues, á lo mejor, echándose las de grande hombre, por un quitame allá esas pajas, le enjaretaba á uno, viniera ó no á pelo la consiguiente frasecita.

Perdía por ejemplo las gafas, y de repente le decía á su criada hecho un Francisco I, *todo se ha perdido menos el honor.*

Si por acaso le ganaba una horchata de chufas á su tocayo el estanquero, con quien solía matar las tardes jugando á las damas,

á que era muy aficionado, luego al punto se acordaba de César.

Y era de ver cómo atronaba la tertulia de la señá Gernudiana, diciéndole á todo el mundo: *Veni, vidi, vici.*

En latín y todo; porque era de rigor, en tratándose de frases célebres, ya no respetaba nuestro hombre, límites ni fronteras y se metía muy garboso por el carrizal de todas las lenguas vivas y muertas.

Para no respetar nada llegó á punto en ocasiones de sacrificar la verdad histórica en aras de una frase de mayor ó menor altisonancia.

De todo el proceso inquisitorial de Galileo ningun detalle, según él, resulta tan patente, tan cierto y tan dilucidado como el célebre y falsísimo, *Et pour se mouve.*

Por la sencillísima razón de ser ésta una frase muy categórica, de mucho rigor pragmático y muy..... francesa.

Porque para D. Hermógenes toda frase es pura filosofía.

—No hace mucho me arengaba iodo incomodado. Nuestra marina es una calamidad... los ministros del ramo se han empeñado en que España tenga escuadra buena ó mala, y todo se vuelve torpederos, guardacostas, cruceros, lanchas cañoneras, submarinos inclusive... sin acordarse ¡oh profanación! del grande, del incomparable, del prodigioso Mendez Núñez que ha dicha muy sábiamente que *vale más honra sin barcos que barcos sin honra.*

Por lo demás, no se suscita contienda alguna que D. Hermógenes no dirima con un golpe de frases.

Si cae un Ministerio, enseguida dice él: *cayó para siempre la espúrea raza, etc.*

Le piden prestado los amigos, y contesta: *Nun possumus.*

Le toca un lote en suerte, y exclama: *Eureka.*

Se queja uno de sus amigos porque se le ha muerto un lorito muy locuáz que le trajo un tío millonario de América, y D. Hermógenes le consuela diciendo:

—Calla, Facundito. Americano era aquel García Moreno que al ser asesinado exclamó: *Dios no muere.*

Y así por el estilo iba remediando los males propios y ajenos.

Si álguien le pisaba un callo, solía decir con el célebre Pedro el Ermitaño: *Dios lo quiere,* y quedaba tan resignado.

Si le aquejaba una muela, con hacer mientes del lejendario general, *No importa,* se consolaba al punto.

Sea dicho de paso que su manía fraseológica le ocasionó sendos coscorriones, aunque muy cristianamente repetía: *Todo se pasa.*

Sucedió en cierta ocasion que Pasiego, el remendón de la portería de enfrente, por dimes y diretes de vecindad, hubo de soltarle á boca de jarro unas cuantas frescas de rechupete, y replicábale él muy elegiacamen-

te: *Tu quoque Brutus;* y Pasiego, que entendió al parecer que lo de bruto se lo endilgaba así tal como suena, le dió de puñetazos hasta dejarlo como molido en cibera.

Pero, hombre, bruto, digo, Pasieguito, pega y escucha como dijo el filósofo.

¿Por ventura no sabes historia? Bruto era..... era...

El bruto eres tú, masacote, agregó Pasiego, mientras lo aturdió de un estacazo.

Nota bene. Según parece, las últimas palabras de D. Hermógenes, al caer mal herido, fueron: *aquí murió Sanson con toda su generacion.*

MATAMOROS.

A LA VIRGEN DEL CARMEN

Brota azucenas el gentil Carmelo,
Virgen hermosa, en tu adorable día,
Y de angélicas arpas la armonía
Resuena en los alcázares del cielo.
¿Cuándo será que deje el fríste suelo
Un infeliz que en tu piedad confía?
Madre del santo amor, el alma mia
Suspira día y noche sin consuelo.

¡Ay! de mis ojos el ardiente lloro;
Del corazon cuitado la amargura,
A tí te ofrezco yo, dulce abogada,
Y en este valle de dolor te imploro!
Señora, si eres madre de dulzura,
¡Convierte á mí tu celestial mirada!

Antonio Aparici y Guijarro.

A ORIHUELA

SONETO

Llenando el aire melodioso acento
hoy los vates recuérdanme tu historia
y comprendo ciudad, que es ilusoria
mi intencion de cantar tu valimiento.

Y aunque quiera cantar, porque lo siento,
¿qué le puedo añadir á tu memoria,
si es mi lira lo malo entre la escoria
de carcomidas arpas sin concento?

Mas, si el débil soneto que os remito,
ya que no puedo un ramo de laurel,
llega á sus piés y os mira de hito en hito,
recójalo gustosa entre el tropél;

porque con tinta sangre se lo he escrito
y lágrimas le adornan, no oropél.

PEDRO J. GARCIA

16 Julio 95

SUETOS Y NOTICIAS

Anuncio

Se alquila una casa para comercio en la calle Mayor número 23, compuesta de cuatro pisos, con su correspondiente estantería y tres puertas, todas ellas de hierro.

Darán razon en la calle de la FERIA nú-

mero 32, casa de la señora viuda de Martinez.

Es conveniente

Segun se dice, la empresa que este año se ha encargado de dar las corridas de toros en la próxima feria, ha contratado ya para dicho efecto al afamado novillero **Mancheguito**.

Con este motivo, se han acercado a nuestra redaccion, algunos aficionados al arte de Montes, para que desde las columnas de nuestro periódico, roguemos a la mencionada empresa se digne contratar tambien al simpático novillero, Joaquín Sánchez (Leon) que con tanta aceptacion ha toreado frecuentemente en esta ciudad.

Nosotros por nuestra parte, aconsejamos a la empresa que siga las inspiraciones de dichos aficionados, pues dadas las simpatias, con que Leon cuenta en Orihuela y las buenas condiciones del novillero, le auguramos pingües ganancias.

Comision

Ayer pasó a la capital una de nuestro Excmo. Ayuntamiento con objeto de ofrecer sus respetos al nuevo Gobernador civil Sr. Madariaga, compuesta de nuestro digno alcalde Sr. Mesples y de los concejales D. Juan Carrió Grifol y D. Francisco Sempere Botella.

El Oriol

Mañana a las ocho siguiendo la costumbre establecida desde tiempo inmemorial, saldrá nuestro Excmo. Ayuntamiento acompañado de la banda de música municipal, conduciendo el glorioso estandarte de la reconquista, el tradicional «Oriol», con direccion a la Catedral, en donde se unirá el ilustre Cabildo, marchando todos a la Iglesia parroquial de Santas Justa y Rufina para asistir la solemne Misa con orquesta que se celebra todos los años, ocupando la Catedral sagrada, el joven presbítero y vicario de la iglesia parroquial del Salvador, D. Hermenegildo Aguilar.

Terminada la misa marcharán a la Catedral con el fin de dejar al Cabildo, saliendo despues con direccion a las Casas Consistoriales en donde se expondrá el «Oriol», hasta las 4 y media de la tarde siguiendo la costumbre de todos los años.

Procesion

Hoy al toque de oraciones serán conducidas procesionalmente, las imágenes de Santas Justa y Rufina, desde su parroquia, a la de la Catedral.

Asistirá a esta procesion, nuestros Excmo Ayuntamiento y la banda de música municipal.

Música

Esta noche a las nueve la habrá en la Plaza de la Fruta.

Adjudicacion

Por la cantidad de 3.000 pesetas le ha sido adjudicada la subasta de arriendo de la romana, a Andrés Serna.

MISCELÁNEAS

En la escuela:

—Sí, señores—exclama el maestro—cuando en una mitad del globo es de día; en la otra mitad es de noche. Así, por ejemplo, los chinos se levantan cuando nosotros nos acostamos...

—Pues le aseguro a usted, señor maestro—dice el hijo de Gedeon—que por nada del mundo me casaría yo con una china.

Entre amigos:

—¿Por qué tienes tanto respeto a los árboles?

—Porque son nuestros antepasados.

—No comprendo...

Si, hombre. Nosotros descendemos de los monos y los monos descenden de los árboles.

En la playa:

—¿Como es eso, Carmencita, no se baña usted?

—Todavía no. Espero a que haya gente.

En visita.

Una señora, de conducta no muy corriente, pregunta a un sacerdote:

—¿El amor, es un pecado mortal?

No, señora—Contesta el cura—porque si lo fuese, hace ya mucho tiempo que estaría usted muerta.

Un pastor imitaba tan perfectamente el gruñido del cerdo, que decia de él otro pastor.

—Gruñe tambien, que dan ganas de hacer con él chorizos.

TELEGRAMAS

Parece que en Zamora reina bastante alarma con motivo de la gran subida que ha sufrido el precio del pan.

Son muchos los españoles que desean se les conceda pasaje desde Rio Janeiro a Cuba con objeto de combatir a los insurrectos.

El ministro de la Guerra ha entregado al general Martinez Campos el dinero necesario para los gastos imprevistos de la guerra.

La via férrea entre Nuevitas y Puerto Principe ha sido cortada por los filibusteros destruyendo además la estacion de Ramblazo y tres puentes.

Se ha acordado nombrar director del Banco Hipotecario a Concha Castañeda.

Las dos vacantes que existen del Toison de Oro, serán cubiertas probablemente por Montero Rios y el Marqués de la Vega Armijo.

Martinez Campos ha mandado pedir desde Cuba una gran cantidad de quinina.

En el correo de el dia 20 se le mandarán 200 kilos.

No se han recibido nuevas noticias de Cuba.

VINOS

En la plaza de la Fruta, establecimiento de Julio Trigueros conocido por (El Sante-ro) se venden exquisitos y excelentes vinos de mesa del campo de Aspe, a los siguientes precios:

Vino seco, a 0'20 pesetas micheta.

Id. enjuto a 0'18 id. id.

¡NO EQUIVOCARSE!
PLAZA DE LA FRUTA.

DINERO A PRÉSTAMO

Se desea colocar cantidades a préstamo a interés módico, sin intervencion de corredores.

Se compran fincas rústicas que radiquen en el término municipal de esta ciudad.

Las operaciones que se practiquen se harán con especial reserva.

Informará el Procurador D. Francisco Navarro Juan, Santiago 25, Orihuela.

VENTA

AL CONTADO O A PLAZOS.

De la colonia agrícola, titulada LA GIRONDA en el término de Orihuela partido de Beniel, compuesta de 67 hectáreas 72 áreas, equivalentes a 520 tahullas, todas ellas plantadas de olivar, viñas, naranjos y frutales.

Tiene almazara con molino de hierro y prensa hidráulica, bodega de aceite, bodega de vino con dos conos de 2.000 cántaros cada uno, seis casas, dos de ellas con altillos, dos pozos artesianos, etc.

Para tratar de precio y condiciones de venta, dirigirse a sus propietarios los señores hijos de J. Casalins, de Murcia.

Imp de Cornelio Payá, Feria, 30



SECCION DE ANUNCIOS

HAY DINERO

para proporcionarlo á interes módico sobre fincas, con prontitud y reserva. No se admiten corredores.

Se compran cuantas tahullas de fuera se presenten, próximas á esta ciudad con un 12 por 100 sobre su justo precio.

Para más informes C. Pánis. Plaza de Cubero, núm. 7. Orihuela.

DIEGO CUTILLAS (Olivares)

Anuncia al público en general ofreciendo un gran surtido de sillarejo de piedra fuerte por valor de 7 pesetas 50 céntimos á todas medidas. Se descarga á pié de obra. Sillería caracolillo y fina á precios convencionales.

CALLE DE LA TRINIDAD.

GRAN DEPÓSITO DE PERSIANAS Y ESTERAS DE

Vicente Fuster

Deseoso de complacer al público que le avorece ha expuesto, á la derecha de la entrada del exconvento de la Merced, un gran surtido en persianas de hilo y de cadenilla á precios de fábrica.

Además hay un gran surtido en esteras finas de todas clases y alfombritas para delante de cama y sofá.

También se hacen esteras á la medida que se quiera y con iniciales ó nombres.

Se fabrica todo lo concerniente á la agricultura en el ramo de espartería, como capazos de todas clases, capazones, sarrias, aguaderas, esportones, orones y tofines para la oliva.

Hay también mechas para conservar el vino y limpieza de toneles.

Se quitan y limpian esteras á precios módicos.

EXCONVENTO DE LA MERCED,

ENTRADA A LA DERECHA. 28

DISPONIBILE

VERDADERO GUANO PERUANO

de Van der Burg y Lappeman

UNICOS IMPORTADORES EN EL MUNDO ENTERO

Unico Depósito para España en Alicante: Almacenes

CALLE RAMALES

Oficinas: Paseo de los Mártires, número 49

REPRESENTANTE GENERAL

JOSÉ AGULLÓ QUESADA